

有人提供住宅 有人提供职位

# 新生活在向斯诺登招手

遭美国通缉的“棱镜门”主角斯诺登8月1日获得临时避难资格，入境俄罗斯，找到住处后还收到社交媒体提供的工作机会。不过，美国政府对俄方允许斯诺登避难非常不满，暗示将重新考虑两国首脑会晤安排，一些国会议员甚至敦促美国政府报复俄罗斯。

## 谋生计>> 不排除做节目主持人

斯诺登的俄籍律师库切列纳说，斯诺登乘一辆出租车离开机场。俄罗斯电视台画面显示，斯诺登当时穿一件蓝色衬衫，背一个包，进入一辆灰色汽车，司机是年轻男性，戴棒球帽。离开机场后，斯诺登前往一处美裔俄罗斯人的私人住宅暂住。

库切列纳说，斯诺登不打算立即离开俄罗斯，他想租一间公寓，找一份工作。“一些企业和私

营业主来信，非常希望向他提供工作。”斯诺登收到避难文件后数小时，俄罗斯一家主要社交网站向他提供就业机会。

库切列纳说，“不排除”斯诺登将效仿遭美国驱逐出境的俄罗斯女特工查普曼，在俄罗斯主持电视节目。查普曼2010年在俄美交换被捕特工后回国，获得一家银行聘用，同时主持电视节目。

## 有悬念>> 难保知情媒体不再爆料

斯诺登因向媒体披露大量美方监视国内外通信的内幕，遭美国司法部门起诉，罪名包括间谍罪和窃取政府资产。库切列纳说，斯诺登“是这个星球上头号受通缉的人”。而俄方给予斯诺登避难许可的条件是他今后不得做损害美国利益的事，不得破坏俄美关系。

库切列纳说：“斯诺登向我保证，他今后不打算披露任何对美国政府不利的文件。但他先前说把部分材料交给了记者。因而，他当然无法收回那些材料。”斯诺登

先前向英国《卫报》和美国《华盛顿邮报》披露美国情报部门信息监视内幕。

库切列纳说，斯诺登已把掌握的许多材料交给“维基解密”网站，后者今后是否公开那些材料与他向俄方所作承诺无关。

斯诺登获准在俄临时避难后，“维基解密”在“推特”发布声明：“我们感谢俄罗斯民众和所有帮助过斯诺登先生的人。我们曾经赢得战斗胜利，现在我们赢得了这场战争。”

## 冲击波>> 白宫很失望议员很生气

美国政府和国会议员对俄罗斯向斯诺登提供庇护非常不满。白宫发言人卡尼说：“我们多次公开或私下要求俄方驱逐斯诺登。这些要求明确、合法。然而俄罗斯政府却作出这种决定，我们极为失望。”

美国总统奥巴马定于9月出席在俄罗斯圣彼得堡举行的20国集团领导人会议，其间将与俄罗斯总统普京举行面对面会晤。就斯诺登入境俄罗斯是否影响奥巴马访俄计划，卡尼说：“鉴于这件

事和其他事，我们正在评估首脑会晤的效用。”

相比美国政府，一些美国议员言辞更尖锐。共和党籍联邦参议员麦凯恩和林格雷厄姆发表共同声明，称俄方“故意让美国难堪，打了全体美国人一记耳光。现在应该从根本上重新考虑”与俄罗斯的关系。他们敦促政府报复俄罗斯，包括完成全部在欧洲部署反导系统的计划和把俄罗斯邻国格鲁吉亚纳入北约组织。

据新华社

## 建军节视察前线作战部队

# 巴沙尔：对战争胜利有信心

据新华社大马士革8月1日电

叙利亚总统巴沙尔8月1日在叙利亚军队建军68周年之际强调，因为叙利亚军队在这场两年多的战争中持续坚守，所以他对于胜利怀有信心。不过，当天叙中部霍姆斯市隶属政府军的一个军火库遭反对派火箭弹袭击，造成至少3人死亡、81人受伤。

巴沙尔当天对叙利亚《人民军队》杂志发表谈话时说，叙利亚军队向全世界证明，不管压力和阴谋有多强大、形式如何变化，它们只会令叙利亚军队更有决心应对挑战。叙利亚军队1945年8月1日成立，20世纪70年代发展较快，成为当时中东一支较强的武装力量。叙利亚危机自从2011年3月爆发至今已经持续了28个月有余。

另据叙利亚国家电视台报道，巴沙尔当天还前往大马士革郊区达拉亚视察与反对派作战的政府军部队，但报道没有透露更多细节。9个多月来，达拉亚一直是政府军与反对派在大马士革郊区作战的主要战场之一。

另外，叙利亚独立媒体“沙姆调频”当天报道说，叙反对派武装向霍姆斯南部地区发射多枚火箭弹，其中一枚击中政府军的一个军火库，发生剧烈爆炸，周边建筑遭到巨大破坏。据反对派人士上传的一段据称是爆炸现场的网络视频显示，现场燃起大火，上空弥漫着浓烟。但叙利亚通讯社当天晚些时候援引不具名叙军官的话，否认一些阿拉伯媒体报道的该爆炸导致40人死亡的消息，称这一消息毫无真实性可言。

自从政府军7月29日宣布其部队已完全控制霍姆斯市哈利迪亚区以来，霍姆斯多处城区不断遭到反对派武装“叙利亚自由军”发射的迫击炮和火箭弹袭击。哈利迪亚区是此前被反对派武装占领的霍姆斯市几个城区之一，叙政府军强调这一成果十分重要，将会使霍姆斯市老城各区的战斗有利于政府军一方。



8月1日，在叙利亚大马士革郊区的达拉亚，叙总统巴沙尔（右）视察与反对派作战的政府军部队。 新华社/路透

## “基地”威胁袭击 美暂闭多国使领馆

据新华社专电 美国国务院发言人哈尔夫8月1日说，出于安全考虑，美国驻多个国家的使馆或领事馆本月4日关闭一天。美媒报道，这些使领馆包括美国驻巴林、约旦、科威特、利比亚、阿曼、卡塔尔、沙特、也门、阿富汗、伊拉克、科威特、孟加拉国。美国驻以色列使馆也将关闭。美国哥伦比亚广播公司报道，美情报部门获知，“基地”组织可能袭击美国驻穆斯林国家的外交机构。一名美国官员证实，关闭使领馆与恐怖袭击危险有关联，袭击危险“可信且严重”。

## 欧委会批准中欧 光伏价格承诺方案

据新华社布鲁塞尔8月2日电 欧盟委员会2日宣布已正式批准中欧光伏贸易争端的“价格承诺”协议，该方案将于8月6日起实施。欧委会2日通过的决议包含两个部分，一是接受中国太阳能电池出口商提交的“价格承诺”方案，二是对于那些参与该方案的中国企业免征临时反倾销税。上述决议将从8月6日开始实施。欧委会7月27日宣布，经过数周紧张谈判，欧盟与中国就光伏贸易争端已达成了“友好解决方案”。对此，中国商务部和大多数中国光伏企业表示欢迎。

## 贝卢斯科尼逃税案 终审获刑4年



据新华社罗马8月1日电 意大利最高法院8月1日终审判决前总理贝卢斯科尼4年监禁，维持原判，但之前法院有关贝卢斯科尼5年内不得担任公职的判决被发回重审。依据意大利2006年颁布的大赦法，贝卢斯科尼只需服刑1年，而且由于年过七旬，贝卢斯科尼不必到狱中服刑，可选择在家软禁或社区服务，他先前已明确表示不会选择后者。

检方指控，贝卢斯科尼名下的梅迪亚塞特广播公司在2000年至2003年期间利用离岸公司，从美国好莱坞购进电影和电视作品版权，从而虚增成本达到逃税目的。对于现年76岁的贝卢斯科尼而言，第二项判决才是“致命一击”，因为这意味着他的政治生涯终止。

## 囚禁3女子10年 美一男子获判1000年



据新华社华盛顿8月1日电 美国俄亥俄州法庭8月1日宣判，非法囚禁3名女子长达10年的卡斯特罗被判处终身监禁，不得假释，各项罪名叠加后刑期达1000年。法官说，卡斯特罗是一名暴力的性捕猎者，其行为属于反社会人格障碍，他是一个过于危险的人物，不宜再在社会上出现。

卡斯特罗现年53岁，陆续绑架3名年轻女性，并将她们非法囚禁在一处住宅中大约10年，今年5月东窗事发。他已对谋杀、强奸、绑架、强迫堕胎等900余项罪名认罪。